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УДК 343.346

ДО ВИЗНАЧЕННЯ ЗМІСТУ ОХОРОНИ ГРОМАДСЬКОГО 
ПОРЯДКУ НА ТРАНСПОРТІ

Розглянуто зміст охорони громадського порядку як складової частини транспортної безпеки.

Статтею 1 Закону України “Про транспорт' [1] визна
чено, що транспорт є однією з найважливіших галузей 
суспільного виробництва і покликаний задовольняти по
треби населення га суспільного виробництва у перевезен
нях. У статті 4 Закону зазначено, шо функціонування 
транспорту повинно бути безпечним і обов’язок щодо 
забезпечення цього покладено на органи державного 
управління.

Аналіз історичного аспекту напрапювань науковців, 
які досліджували проблему визначення змісту безпеки.

складових національної безпеки, а також відповідних по
ложень чинного законодавства [2-6] свідчить, шо спіль
ним для них є положення про спрямованість національної 
безпеки на захист від певних загроз. Цінним є висновок 
про те, що головною (стратегічною) метою національно’: 
безпеки с забезпечення захисту: природи, людини - ї ї  прав 
і свобод, соціальних та національних груп, суспільства 
держави -  її суверенітету, територіальної недоторканосг 
та патітичної незалежності [5, с. 14]. Головними об’єктам! 
національної безпеки визначені: громадянин (йото прав;
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та свободи); суспільство (його духовні і матеріальні цін
ності); держава (її конституційний лад, суверенітет, тери
торіальна цілісність та недоторканість кордонів).

На підставі зазначеного, можна вказати, що зміст без
пеки щодо державного управління транспортною систе
мою поля гаг у забезпеченні стану захищеності від певних 
загроз в процесі здійснення управлінської діяльності упо
вноваженими на те суб’єктами державного управління.

Серед загроз, які виникають на транспорті, перше міс
це посідають загрози у зв’язку з порушенням громадсько
го порядку; правил руху та експлуатації транспорту, що 
мають підвищену громадську небезпеку та можуть визва
ти тяжкі наслідки [7, с.5].

Поняття “громадський порядок" було завжди у цеіггрі 
увалі вчених теоретиків права різних галузей юридичних 
щук, оскільки без чіткого визначення своєї позиції щодо 
поняття і структури громадського порядку неможливо 
досліджувати багато інших теоретичних і нагальних про
блем - проблеми відповідальності за адміністративні про
ступки у сфері громадського порядку, проблеми профіла
ктики адміністративних проступків та злочинів та інші. 
Для визначення змісту поняття “громадський порядок”, 
встановлення взаємозв’язку даного феномена з іншими 
явищами багато зробили видатні учені-адміністративістлі 
ОМ. Бандурка, Д.М. Бахрах, ІО.П. Битяк, 1.1. Веремеєнко, 
!Л. Голосніченко,. С.В. Додін, О.І1. Коренєв, І.М. Пахо
мов, О.В. Серьогін та інші, а також учені-кримінодоги і 
криміналісти, !.Н. Даньшин, В.Ф. Кириченко, Н.Ф. Кузне
цова. Цінність їх досліджень визначається внеском в 
осмислення поняття громадського порядку, формулюван
ня найважливіших для теорії і практики дефініцій, визна
чення числа і складів правопорушень (у тому числі, зло
чинів і адміністративних деліктів) у сфері громадського 
порядку, оскільки в чинному законодавстві відсутнє не 
тільки тлумачення поняття громадського порядку, аде й 
перелік відповіднгтх порушень [8, с.14]. Вони зазначали, 
що громадський порядок є результатом здійснення різних 
соціальних норм, включає до своєї' системи не тільки пра
вові. але П інші вольові відносини. зокрема відносини, 
засновані на нормах моралі.

Вважалось [9; 10, с.7], що тлумачити поняття 
"громадський порядок” необхідно в широкому та вузько
му розумінні. Найбільш широке визначення цього понят
тя пропонують М.І. Сромкін [11, с.7] і ЛЛ. Попов [12, с.7]. 
Автори розглядають громадський порядок як струнку 
структурну систему правових суспільних відносин, що 
виникають як у громадських місцях, так і поза ними. І все- 
таки це розширене тлумачелшя сфери суспільних відно
син, що складають зміст громадського порядку, далеко не 
повне. Досліджуючи в такому аспекті громадський поря
док, його важко відрізнити від інших суспільних катего
рій, що теж регулюються нормами права й іншими соціа
льними нормами, і виконулоть ті ж функції.

У вузькому розумінні громадський порядок обмежу
ється вганаченим колом суспільних відносин (відносини у 
громадських місцях [13, сЗ]), а також умовами, завдяки 
яким складаються та розвиваються суспільні відносини
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урегульовані нормами права моралі, звичаями. Названі 
відносини їх порядок сприяють утворенню належних 
умов для суспільно корисної діяльності громадян. При 
вивченні законодавства і практики його застосування мо
жна зробити висновок що в багатьох країнах використо
вується термін “громадський порядок” як у вузькому', так 
і в широкому розумінні (наприклад, законодавство КНР, 
Німеччини [14, с. 17-20; 15]). Разом із тим. спільним для 
усіх тлумачень змісту поняття “громадський порядок" є 
те, що його розглядають як сукупність правил, що регу
люють поведінку у громадських місцях.

Зазначимо, шо поняття громадського місця чиннггм 
законодавством не визначено. Лише в наказі МВС Украї
ни від 2 1.06.19% року № 438 “Про затвердження Інструк
ції щодо порядку обліку злочинів, які здійснюються в 
громадських місцях, іга вулицях в стані алкогольного 
сп’яніггня”, наводиться визггачення громадських місць -  
таких, що використовуються громадянами для спільної 
роботи, відпочинку, пересування, проведення масових 
заходів та ін. Одггак, істотного значення для правозастосу- 
вання використана у наказі класифікація громадськггх 
місць (постійні, періодичні, одноразові) не набуває.

Можна вгпначити громадським місце, правила пере
бування в якому визггачені не тільки нормами права, але й 
тюрмами моралі; місце, перебування в якому дозволяє 
задовольнити не тільки особисті, а й державні інтереси, 
потреби. Гак, наприклад, громадським є місце перебуван
ня у транспоргоому засобі якггії знаходиться у приватній 
класності і виконує суспільно значиму функцію переве
зення пасажирів і вантажів.

Концепція охорони громадського гюрядку, розроблена 
1.1. Веремеєнко, містила іголоження ігро те, що громадсь
кий порядок є системою суспільних відносин, які виті
кають і розвиваються в громадських місцях у процесі спі
лкування людей, правове й інше соціальне регулювання 
яких забезпечують особисту і громадську безпеку' грома
дян і, тим самим, обстановку спокою, узгодженості та 
ритмічності життя [16]. Охороняти громадський порядок 
взагалі, і не охороняти громадську й особисту безпеку 
неможливо. Охорона громадського порядку МІ. Єропкі- 
ним і ЛЛ. Поповим визначається як проведення держав
ними органами в тісному зв’язку з громадськістю різно
манітних заходів для забезпечення недоторканності гро
мадян, захисту їхніх прав і законних інтересів народного 
надбання, по створенню обстановки спокою, нормальних 
умов для роботи державних громадських підприємств, 
установ, організацій [17, с. 17]. У сформульованому визна
ченні, на наш погляд, не враховано забезпечення особис
тої безпеки громадян, що є складовою частиною об’єктів 
охорони порядку. Слід приєднатись до точки зору І.І. Ве- 
ремеєшта, який зазначає, що вжггітя заходів щодо забезпе
чення особистої безпеки і громадської безпеки, служигь 
неодмінною умовою підтримання надійного громадського 
порядку [18. с.6-14]. Заслуговують на увагу і твердження
І.П. Голосніченка, Я.Ю. Кондратьєва що поняття громад
ського порядку потрібно завжди чітко розуміти Не можна 
звужу вати або занадто розширювати відносини, що скла-
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дають його зміст. Правильне вирішення цього питання 
має важливе практичне значення. Розширене тлумачення 
поняття “громадський порядок” може спричинити безпід
ставне втручання міліції у відносини, які не знаходяться 
піл її охороною [9]. Стосовно охорони громадського по
рядку на транспорті, на необхідність єдиного розуміння 
цього поняття зосереджувати увагу В.К. Гіжевськшї, В.В. 
Троілін, вони сформулювали відповідні особливості охо
рони громадського порядку [7, с .6 ,12].

Зміст іромадського порядку складає громадська без
пека Метою забезпечення громадського порядку є особи
ста і громадська безпека в усіх її проявах. Зокрема на 
транспорті -  забезпечення безпечного переміщення, що 
означає, насамперед, недопущення порушень загально
обов’язкових правил на транспорті, їх попередження і 
припинення. Слід приєднатись до думки вчених, що реа
льно існуюча у суспільстві безпека (громадська особиста 
майнова тощо) є єдиною можливою умовою особистого і 
громадського спокою, забезпечення у взаємному спілку
ванні людей їх особистої та майнової недоторканності, 
честі й гідності, сприятливих умов здійснення громадяна
ми політичних свобод прав та обов’язків [7, с.11]. Стано
влення ринкової економіки вимагає уникнення таких по
нять як “согласованность и ритмичность общественной 
жизни», «общественно полезная деятельность», що рані
ше містилося у редакції викорнстаїюго положення

Таким чином, поняття громадського порядку на 
транспорті можна сформулювати як сукупність суспіль
них відносин, які складаються у громадських місцях на 
транспорті. Охорона іромадського порядку на транспорті 
-  сукупність встановлених і охоронюваних державою (у 
особі уповноважених державних органів, посадових осіб) 
правил поведінки у громадських місцях на транспоріі з 
метою реалізації права громадян, іноземців, осіб без гро
мадянства на безпечне переміщення внаслідок якого задо
вольняються їх особисті інтереси а також потреби держа
вного розвитку.
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РАЗВАДОВСКИЙ В.Й. К ОПРЕДЕЛЕНИЮ СОДЕРЖАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА НА 
ТРАНСПОРТЕ
Рассмотрено содержание охраны общественного порядка как составной части транспортной безопасно
сти.

» * *

RAZVADOVSKY V I. ТО DEFINITION OF THE MAINTENANCE OF THE SOCIAL ORDFR ON TRANS
PORT
The maintenance o f  protection o f  a social order as component o f transport safety is considered.
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